

基层服务“零距离” 助民实现“微心愿”

车站办事处“楼道党建”暖了百姓心

本报讯(记者贾世峰 通讯员柴晓荣)“希望党组织帮助解决生活困难,我住院时,希望能有人帮助我照顾年幼的孩子。”8月3日,新华区车站街道办事处荷花池社区居民徐彩梅住院治疗之前,在楼道心愿墙上写下了自己的“微心愿”。

徐彩梅是一名尿毒症病人,家庭

生活十分困难,患病后下岗在家养病,家里还有两个年幼的孩子,全家靠着丈夫一人的收入生活。社区网格员庞瑛卓看到了她的“微心愿”后,反映到社区党委,大家给她家送来了米、面、油等生活物品,庞瑛卓还多次到徐彩梅家帮她打理事务、照料孩子。前几天,徐彩梅出院回家,看到新买来的蔬菜水果,

两个孩子也都好好的,不禁热泪盈眶:“病魔无情人有情,太谢谢了!”

这是车站街道党工委开展“楼道党建”后,通过“微心愿”为市民办的实事之一。车站街道党工委书记匡志峰介绍,他们首先在荷花池社区开展试点,在每个楼道单元,都制作了“心愿墙”,留下了“微心愿”二维码。居民

可以在心愿墙上写下自己的“微心愿”或在微信留言,写下自己的困难或心愿,党员中心户收集整理后送至社区,经党委把关审核的“微心愿”通过党支部、包联单位、辖区爱心企业、社区党员多方认领,帮助居民解决“急难愁盼”问题。这项工作开展一个多月以来,已收集“微心愿”58条,帮助完

成了其中52条,包括小区休闲座椅安装、困难儿童开学礼包、帮助出行不便的老人给老伴儿买花、帮助儿童给妈妈做蛋糕等。

匡志峰说,今后,这种工作模式将会在办事处各个社区推广,帮助更多困难家庭解决生活中的小困难,真正实现基层服务“零距离”。

错投的快递

孙杰

昨天上午,我网购的一箱饮料到货了。出于好心,我没让快递员搬上楼,让他放到了楼下自行车的车筐里,却不料导致饮料差点丢失。

当时,快递员打来送货电话时,我就在家中。可我家住的楼层高,楼里又没有电梯,就让他直接放在楼道最外侧电动自行车车筐里,我自己下去拿。“好的,感谢您的体谅。”快递员听上去挺高兴。

过了一会,我出门取快递,却发现车筐里什么也没有。“是不是快递员放错了地方?”我在楼道里找了个遍,依旧没有找到。给快递员打电话,却没人接听。

“楼里住的都是多年老邻居,大家再熟悉不过了,应该不会有人拿走。”我想。

接下来,我大约每隔半个小时就打一次电话,可始终没人接听。我有些着急和后悔,心想,以后务必要求快递员送货上门。

直到下午6时,快递员终于有了回复,对方斩钉截铁地说:“我给你放车筐里了,边给你打电话边放进去的,楼道里只有一辆电动车,不会放错的……”“不对,我们楼道里停着三四辆车子呢。”我说。

“稍等,我正在这儿送货,马上过去看看。”说话间,快递员已经把车子停在了隔壁单元门口。原来,快递员没看清单元门牌号,送错了楼道。

“坏了,那辆电动车被骑走了。”快递员刚一下车就看到楼道里空荡荡的,一脸尴尬地对我说。

我失望地走进隔壁楼道,却在角落里瞥见一个包装完好的快递箱,正是我的快递。快递员没丢,我很高兴,也很感激那位错收快递却没拿走的车主,心里涌出一股暖流。

车筐里突然冒出个快递,且收件人部分信息被隐藏无从联系,那位陌生邻居完全可以自由处置这个快递,可他原封不动放在原处等失主认领,这个行为令我感动。

我市18个人才工程项目获得省资助

本报讯(记者贾世峰)近日,经省人社厅批准,我市今年申报的河北省“三三三人才工程”资助项目获批18项。其中,教育类3项、卫生类6项、工程类6项、农业类3项,创历史新高,对加快我市高层次人才培养起到了良好引领带动作用。

我市获资助项目所在单位将组织受资助人员于9月30日前,先后与市人社局、省人社厅签订《高层次人才资助项目任务书》。受资助的研究项目将纳入本单位的科研计划,在两年内完成研究任务,省人社厅将组织行业专家对研究成果进行评审验收。受资助项目在职称申报评审时按省级项目

对待。按照有关规定,受资助人员所在单位项目经费将纳入单位财务统一管理,实行单独核算,确保专款专用。

“三三三人才工程”是河北省2003年启动的人才培养计划,在全省培养30名左右45岁以下,专业技术水平在国内领先、在全省保持学科优势的学术和技术带头人,为工程第一层次人选;培养300名左右45岁以下,在全省各学科、技术领域有较高学术、技术造诣,作出突出贡献或成绩显著的科技骨干,为工程第二层次人选;培养3000名左右40岁以下,具有发展潜力的优秀年轻人才,为工程第三层次人选。

市区暖气开始注水试压

本报讯(记者韩学敏)日前,沧州热力有限公司开始对各换热站和小区供热管道(包括楼内)进行注水试压。因为各小区具体注水时间不同,居民可关注本小区或单元门口的注水通知。

立秋之后,热力公司设备检修工作进入了尾声。为了及时发现隐患,小区庭院管网及室内采暖设施的注水试压工作全面启动,保障用户温暖过冬。

需要注意的是,注水试压期间,居民家中务必要留人,并做好供暖设施的检查。家中暖气设备

逐年老化,停暖一段时间后暖气片、管道连接件、阀门和单元放气阀等供热设施在注水试压期间可能出现漏水现象。如注水试压时,居民发现问题,应及时告知物业或热力公司工作人员。

庭院管网及室内采暖设施在注水试压后,热力公司将视管网压力情况进行不定期补水,管网一直保持在压力状态。用户如需更换室内采暖设施或长时间家中无人,应关闭相应阀门,使之与管网隔离,避免因跑水造成财产损失。



日前,渤海新区黄骅市西街道金盾社区联合渤海西路社区组织未成年人开展“多彩暑期科普宣传”主题活动,志愿者为孩子们介绍了地理知识,播放了科普宣传片,引导大家爱护环境、崇尚科学。邢程 高菁 摄

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

市区部分居民小区: 建筑外墙脱皮 影响整体美观

本报讯(记者孙杰)昨天,记者走访了我市部分居民小区,发现有的小区楼栋外墙存在大片脱皮、掉漆现象;阳台外墙和单元门头存在部分外皮脱落现象。

在晨曦花园小区,17号楼一单元的拱门型单元门头,一侧表层装饰面全部脱落,露出里层水泥面。13号楼一个三楼住户家的阳台檐面有四块装饰面脱落,露出里层建筑材料。

在李家花园小区,7号楼东西两侧墙体一半面积以上墙体脱皮,且脱皮部分成块状分布,并不连片,使得整个墙体看上去像个“大花脸”。小区2号楼西侧墙体同样有大面积墙皮脱落,由于

这两栋楼都临街,斑驳的外墙面向街面,看上去格外显眼,很不美观。

在朝阳西路附近的北大院新村,康宁巷里的两面墙体都有大面积掉漆,墙体呈现暗灰色。其中,有一面建筑外墙,除了掉漆,还有十几条线状划痕和未清除干净的广告字迹,一面墙包含多种杂乱颜色。

小区建筑外墙脱皮脱落影响小区整洁与安全,希望相关部门实地察看,及时修整,改善小区居民整体居住环境。



不文明行为曝光台

8月18日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

8月18日市场环境秩序提升指挥部办公室对21家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分,现将各个点位测评得分情况予以公布,请广大市民予以监督。监督电话:0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室

序号	点位名称	所属指挥部	所属责任单位	所属县区	主要负责同志	分管负责同志	具体负责同志	得分情况
1	维明路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	92
2	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 哈笑天 尹文政 王庆征	92
3	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	92
4	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	巨洪章	92
5	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	91
6	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范莹	马璇	91
7	明珠商贸城精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区明珠管理服务中心	高新区	王浩蕾	刁建硕	刘磊	90
8	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	88
9	千童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	87
10	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	开发区	孙玉贵	于中宝	周海生	87
11	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞勇	李志飞	刘浩	86
12	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	86
13	光荣路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李宇宁 张茂国	86
14	育红路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	赖德培 杨文贺	86
15	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 韩书成 相佳良 尹广东	86
16	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 赖德培 闫春宝 宋文庆	85
17	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵庄乡	新华区	魏鑫	田明军	陈广成	85
18	盛国农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	冯鼎硕 闫春宝	85
19	冀沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	85
20	工农路菜市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	于天水	76
21	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	76

家长看护儿童应注意什么?

疫情期间,家长们要及时关注疫情动态,看护儿童要注意这些细节。

帮助孩子养成良好卫生习惯,包括勤洗手、不乱摸、不吃手、不挖鼻孔、不揉眼睛等。儿童的日常生活用品单独使用。儿童房间保持整洁,经常开窗通风,避免长时间停留在空调房间中。

带儿童外出前,家长应合理规划行程,选择人少、通风良好的地方玩耍,尽量不去人员密集、通风不良的场所。外出时,避免让儿童直接用手触摸公用物体表面,触摸后需及时洗手。

带儿童到医院就诊或接种疫苗时,科学佩戴口罩,尽量缩短停留时间,回家后及时洗手。准备好儿童专用口罩。儿

童患有呼吸道疾病期间,尽量减少外出,如需外出,应正确佩戴口罩。

家长要引导儿童注意用眼卫生,减少使用电子产品的时间,预防儿童近视。鼓励儿童多做室外运动,不挑食不偏食,规律作息,养成良好生活习惯。当家长或看护人出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状时,应及时就医,避免与儿童接触。

面对疫情,除了注意防护外,也要增强儿童的心理“免疫力”。学会一些简单的心理调节方法,如深呼吸放松法、肌肉放松法等来维持情绪稳定,也可以通过运动、音乐、倾诉来转移孩子的注意力,增加积极体验。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识



近日,运河区教体局联合兴隆保安公司组织全区教育系统保安人员开展“喜迎二十大、安保护安全”业务培训,就校园突发事件处置、保安管理法律法规、保安岗位实战技能、防卫器械使用技能等方面的知识进行了系统讲解,全面提升了校园保安员的整体素质和应对突发事件的能力。

通讯员 摄

征稿启事

本报民生新闻版面开办的《草野事·民生情》栏目,受到了广大读者的欢迎。本栏目虽然表现的是草野之事,反映的却是民生之情。本栏目以记叙为主,无需过多评论;务求简短、言之有物;务必真实,不虚构、不夸大。我们尊重表达的权利,相信真实的力量。

我们期待收到来自不同地方的故事,倾听来自不同行业群体的声音,尤其欢迎来自基层细节生动的故事,小中见大、滴水见太阳。我们愿用有限的版面,撑起一方公民发言的舞台。

来稿请注明《草野事·民生情》专栏,邮箱:czrbmsxw@163.com。